



古堰不古 砥砺奋进



全国首个以巴比松为主题的“梦幻巴比松”星空体验馆，已于2019年8月20日正式亮相古堰画乡景区，将巴比松画派、印象派、后印象派筑梦作品有序串联，让体验者能走进大师们的心境，更深层次地去体会大师们创作时的感受，亲切又具有历史感。场馆占地面积近1000方，39个场景内容，以巴比松为主题的“油画情景再现”，全新一代的主题展览，拥有文化创意、趣味互动、研学教育、艺术体验等元素，全面启用空间错觉、光影特效等尖端科技技术，打破立体绘制与二维视觉界限，带给你360°多感官的沉浸式艺术体验。场馆内随处可见的3D搞怪场景，将大师梵高与丽水名家的油画做最大程度的还原，让你随时能穿越进入画中，成为一代大师的极致画作中的主人公！让大家置身于梦幻之地，感受一场视觉盛宴的梦幻之旅。

梦幻巴比松星空体验馆

油画市集

巴比松画派是法国19世纪的风景画派，主要描绘法国农村风景。巴比松为法国巴黎枫丹白露森林进口处，是一个风景优美却无教堂、无邮局、无学校的偏僻小村庄。1850年前后，先是卢梭从巴黎迁居于此，接着柯罗、米勒等一大批画家前来居住，巴比松几乎成为了一座“画家村”，巴比松画派也由此产生。上世纪50—80年代，先后有大批画家和摄影家来到丽水大港头镇写生创作，这种追求真实、表现生活的绘画创作与法国巴比松画派异曲同工，由此产生了“丽水巴比松现象”。随着丽水巴比松的名气越来越大，来古堰画乡写生创作的人也越来越多，如今的古堰画乡已成为国内最大的写生创作基地之一，国内近300家高等院校在此建立了艺术教育实践基地，每年接待写生创作学生超过15万人次。

于是，如诗如画的小镇里，到处可见放着画板写生的艺术家，有老有少，有业界资深大师、美院的科班学子，也有才入艺术殿堂的孩童慕名而来，在这自然的山水里恣意挥洒。

自2018年下半年起，以油画协会的会员为主要参加对象的油画市集活动，每周末以市集的形式在大樟树广场举行，游客不仅可以看油画展、亲自体验画油画、买油画，还有艺术铜人表演、小型音乐会等艺术表演。只要是天气晴好的周末，每周末都会在大樟树广场举办油画主题的集市，每月最后一个周末还会额外增加一场油画拍卖会，这些画家们精挑细选的作品，无论尺寸大小、无论出自哪位名家，通通都是一百元起拍！

这样独特的集市活动，对游客来说，不仅耳目一新，更是可以用很便宜的价格买到几幅油画作品，带回去细细品味欣赏。



浙江丽水市莲都区的古堰画乡是一个江南小镇，这里有着悠久的历史文化积淀和美妙的自然风光，古堰画乡因“绿水青山”而成了热门的旅游景点，更因其独特的“巴比松油画”艺术气质成了上海市民休闲度假的主要目的地。近几年来，这座千年古镇并没有仅仅沉迷在丰厚的历史遗产上，而是不断推陈出新，不断给古镇叠加时代亮点，让游客在古堰画乡驻留的时间越来越长，游客的体验感觉也越来越好。

喝大碗茶听处州乱弹

对上海市民来说，品茶听戏在现代已经是一种遥远的传说，那些曾经在上海滩熠熠生辉的老戏院或已消失，或已成为家里老人偶尔絮叨的陈年往事。那些华服盛装的戏曲，只是在央视春晚的荧屏里，偶然惊鸿一瞥。

处州乱弹曾流行于浙江丽水一带，丽水为旧处州治所，故称“处州乱弹”，起源于明清，清中叶曾盛行。这种一百多年前的流行戏曲，曾是丽水百姓的精神慰藉，那时无论在乡绅望族的盛宴上，还是在偏远山村的红白喜事时，都少不了请个民间戏班唱几本处州乱弹，那或婉转、或激扬、或清冽的唱腔，滋养了一代又一代的丽水百姓。

如今，被列为浙江省非物质文化遗产的处州乱弹在古堰画乡逐渐焕发了新的生机，游客在饱览秀美山水后，每天（周二除外）上午10:00—11:30，下午14:30—16:00，能在老街的大港头文化礼堂里欣赏到美轮美奂的处州乱弹演出，处州乱弹以演大戏为主，文戏武做、武戏文做，表演风格上文武兼擅、刚柔相济，绝对看得过瘾。

而且，大港头文化礼堂还有别致的古堰画乡大碗茶，这种大碗茶在当地又叫端午茶，是本地民间传统的保健茶饮，由10多味中草药熬制而成。根据一年四季不同配方带来不一样的功效，夏天清凉降暑，冬天滋补养胃，口感温和润喉，关键这大碗茶还是免费供应给游客的！品着古堰画乡大碗茶，听着抑扬顿挫的唱曲，即使听不懂艺人们的唱词，也是一种难得的文化体验。

交通小贴士

自驾提示：①沪杭高速到杭州转杭金衢高速至金华，金华再转金温高速公路到丽水西出口下，往西（龙泉方向）走S53省道至莲都区大港头镇即可。②走杭金衢高速至金华转金温高速公路，到丽水富岭转丽龙高速到碧湖出口下，往西（龙泉方向）走S53省道至莲都区大港头镇即可。

高铁：上海乘火车到浙江丽水站，仅需2小时40分钟。

公交线路：丽水公交车207路由丽水（火车站）汽车东站起点直达古堰画乡景区。丽水（火车站）汽车东站每天都有到大港头镇（画乡）的公交车（如203路）。丽水（火车站）汽车东站每天都有到堰头村（古堰）的公交车（如202路）。

手工文创孵化中心



坐落在古镇江滨路上一座两层楼的建筑，是2019年游客必“打卡”的文创孵化中心。虽然整个建筑规模和经营内容无法和大城市的艺术街区相比，但这里是古堰画乡文化浓缩的一个窗口，有着自己鲜明的特色。

这个集合了手工艺作坊、百姓画室、图书室、游客休闲等为一体的艺术综合体，游客不仅可以参观、游览、购买，还可以参与手工艺品的制作，让古堰画乡的旅游越发具有独特的艺术与文化气息。一楼除了寻梦之舟，还包含了文创小铺，木作、青瓷、蓝染和皮艺，四个有创意、有梦想的民间艺术家们，就在这充满诗情画意的瓯江之畔，尽情地发挥着传统手艺人的激情和创造力。

二楼是多功能休闲区，有香港的杏记甜品，有近300平方米的阅读空间和开放教室。整个中心不仅展示、演绎、销售文创产品，同时还会有百姓画室，手工艺体验学习课程等。

以《星空朗读》致敬祖国



10月12日晚，在浙江丽水市的古堰画乡，瓯江畔、千年古樟树下，召开了一场“不忘初心，牢记使命”的《星空朗读》文化活动，以朗读的形式，致敬祖国，祝福祖国。

丽水是一方有着光辉革命历史的红色热土。1927年1月浙西南第一个党支部在遂昌建立，在丽水大地播下了第一颗革命火种。从此，革命之火迅速燃遍整个浙西南。周恩来、刘英、粟裕等老一辈革命家和无数革命先烈都曾在丽水留下了光辉战斗足迹，缔造了伟大的“浙西南革命精神”，至今“浙西南革命精神”仍激励着一代代处州儿女坚定信念、大步前行。金秋十月，正值新中国成立70周年庆典，浙江广电集团的名主播们和之江诗社的名人大夫，在古堰画乡景区千年古樟树下，在瓯江畔璀璨的星空之下，朗读者在山水实景之中，演绎名篇经典。好声音与好意境完美融合，打造无与伦比的视听盛宴，为游客带去别样的精彩。